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STA TE O F WISC O N SIN

BEFORE T HE M EDIC A L EXA M ININ G BO A RD

_____________________________________________________________________________________

IN THE M A T TER O F

DISC IPL INA RY  PRO C EEDIN GS A GA INST

A N THO N Y P . DA LT O N, M .D.

Respondent

_____________________________________________________________________________________

O RDER

_____________________________________________________________________________________

O n December 14, 1995, the Medic al Examining Board issued its Final Dec ision and O rder in the above-captioned matter. By the terms of the board's
order, res pondent's  licens e to practice medicine and surgery in Wisc onsin was s uspended for a period of not less than four years, with provis ion for
suc cessive three-month stays of the sus pension c onditioned upon compliance with certain conditions and limitations  on the lic ense. A mong these were
that respondent participate in a recognized program for the treatment of chemical dependency, that he participate in individual and/or group therapy a
minimum of once each month, that he submit to random urine screens for the presence of alcohol and controlled s ubstances, and that he provide for
quarterly written reports from his supervising phys ician or therapis t and the monitoring program. T he effective date of the board's Order was D ecember
14, 1995.

O n January 24, 1996, the board found probable c ause to believe that on D ecember 30, 1995, respondent was arrested in La C rosse, Wisc onsin for
operating a motor vehicle while intoxic ated, and that he had thereby violated the terms  of the Final Decision and O rder of the December 14, 1995, Order.
It was therefore ordered that the stay of s uspens ion of the licens e be terminated, and his license was s uspended, effective January 30, 1996.

By letter dated February 8, 1996, respondent petitioned the board for reinstatement of the stay of s uspension of his license. Respondent appeared before
the board in support of the petition on February 22, 1996, and the board denied the petition by its O rder dated M arc h 1, 1996.

By letter dated January 9, 1997, respondent again requested reins tatement of the stay of suspens ion of his license, and he appeared before the board at
its meeting of January 23, 1997, in s upport of his  request. T he board cons idered the matter on that date, and denied the request by its O rder dated
February 3, 1997.

By letter dated M arch 3, 1997, Dr. Dalton once more petitioned for stay of the sus pension of his license, and he once more appeared before the board in
support of the petition at the board’s meeting of A pril 23, 1997. The board considered the petition on that date and denied the petition by its  Order dated
M ay 5, 1997.

Dr. Dalton next appeared before the board seeking reinstatement of his licens e on July 24, 1997; this time represented by A ttorney Jeff Scott O lson. A lso
appearing in support of Dr. Dalton was  Dean E. Whiteway, M .D., Dr. Dalton’s therapist. The board c onsidered the petition for reinstatement of the s tay on
that date, and denied the s tay by its  O rder dated July 31, 1997.

Dr. Dalton appeared before the board on D ecember 18, 1997, to once again request a s tay of the suspens ion of his license. A lso appearing on Dr. D alton’s
behalf was A ttorney Robert Krambs . T he board considered the matter on that date, and granted the request. A  further stay was granted by the board’s
O rder dated M ay 6, 1998.

O n July 23, 1998, the board considered Dr. Dalton’s request for another three month extension of the stay. A t that time the board cons idered evidence
that Dr. D alton had relocated to the State of Tennessee, and had failed to file quarterly reports due July 1, 1998. A cc ordingly, by its O rder dated A ugust
3, 1998, the board denied renewal of the stay.

O n A ugus t 26, 1998, the board considered evidence that Dr. D alton had c ome into compliance with the requirements  of his limited license, and
considered as well his reques t that the board ac cept the T ennes see Medic al Foundation’s Physic ian’s H ealth Program in satisfaction of the requirement in
the board’s December 14, 1995, Final Decision and Order that he participate in a drug and alcohol treatment program s atisfactory to the board. T he board
granted the request by its  O rder dated September 4, 1999.

Dr. Dalton appeared before the board for his annual appearance on February 24,  1999. By its Order dated M arch 5, 1999, the board c onfirmed its
approval of D r. Dalton’s participation in the T ennessee M edical Foundation’s P hys ician’s  Health P rogram, and ordered that he again appear before the
board at its meeting of February, 2000.

A t its meeting of July 22, 1999, it was  brought to the board’s attention by the board’s agent that D r. Dalton must be continually reminded to submit the
required reports and that he is consis tently late in submitting them. Bas ed upon that information, the board granted the stay, but cautioned Dr. Dalton
about the habitual lateness of his reports.

O n Oc tober 20, 1999, and again on January 19, 2000, the board cons idered D r. Dalton’s  requests for further three month stays of the s uspens ion of his
license. T he board granted those requests.

O n A pril19, 2000, the board considered Dr. Dalton’s request for a further three month stay of the suspension of his licensed. Based upon that request,
and upon other information of record herein, it is ordered as follows:

O RDER

NO W, T HERFORE, IT IS O RD ERED that the sus pension of D r. Dalton’s  lic ense is hereby stayed for an additional period of three months.

 

Dated this  19th day of A pril, 2000.

STA TE O F WISC O N SIN

M EDIC A L EXA M INING BOA RD

 

by________________________________

Darold A . Treffert, M .D.,

Secretary

 


